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RELAZIONE SULL’AUTOVALUTAZIONE DI ISTITUTO 

FUNZIONE STRUMENTALE LA SORSA ANNAMARIA 

Anno Scolastico 2018/2019 

Il XIII Circolo Didattico “S.Pertini” ha avviato anche per l’anno scolastico 2018/2019 la valutazione 

d’istituto. Sono stati predisposti questionari di autovalutazione per alunni, genitori, docenti e 

personale ATA, per meglio comprendere l’efficacia e l’efficienza dei processi educativi, didattici e 

formativi attivati dalla scuola. In modo diretto ed indiretto la scuola cerca di raccogliere e fare 

propri i suggerimenti e le proposte di tutte le componenti per valorizzare i punti di forza e ridurre i 

punti di debolezza. 

 I questionari sono stati distribuiti ai genitori e raccolti in forma anonima. Si poteva 

esprimere il proprio livello di soddisfazione barrando una delle caselle presenti sul 

questionario. Ogni casella esprimeva un diverso giudizio di approvazione ( per niente, poco, 

abbastanza, molto). 

 I questionari del personale scolastico sono stati compilati attraverso il link pubblicato sul 

registro on line per i docenti della scuola primaria o inviato sulla mail istituzionale per i 

docenti della scuola dell’infanzia e per il personale ATA, che collegava un modulo di 

GOOGLE DRIVE e tabulava le informazioni in un database. 

I NUMERI E LA RESTITUZIONE 

 QUESTIONARI GENITORI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA : consegnati 124/pervenuti 91 ( 

73,4%)  

 QUESTIONARI GENITORI DELLA SCUOLA PRIMARIA : consegnati 210/pervenuti 156 (74%) 

 QUESTIONARI DOCENTI  

o DOCENTI INFANZIA  :  N° 30 

o DOCENTI PRIMARIA :  N° 92 

o TOTALE DOCENTI : N°122 

 TOTALE RISPOSTE PERVENUTE : N° 110/122 (90%) 

 QUESTIONARI PERSONALE ATA  

o TOTALE :  N°23 

 TOTALE RISPOSTE PERVENUTE : N°8/23( 35%) 

 QUESTIONARIO DESTINATO A TUTTO IL PERSONALE SCOLASTICO SULLA VALUTAZIONE 

DEL DIRIGENTE 

o TOTALE DOCENTI : N° 122 

o TOTALE PERS. ATA : N° 23 

o TOTALE : N° 145  

 TOTALE RISPOSTE PERVENUTE : N° 118/145 

 

 

 

 

 



RISULTATI DELL’INDAGINE 
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VALUTAZIONE 

  GENITORI 
INFANZIA 
(91/124) 
18 ITEMS 

GENITORI 
PRIMARIA 
(156/210) 
17 ITEMS 

GRADIMENTO % % 

Per niente 1% 4% 

Poco 11 % 17% 

Abbastanza 60% 56% 

Molto 28% 23% 

VALUTAZIONE 

 
 

DOCENTI 
(110/122) 
34 ITEMS 

PERSONALE 
ATA 

 (8/23) 
30 ITEMS 

GRADIMENTO % % 

Per niente 1 7 

Poco 9 15 

Abbastanza 53 70 

Molto 37 8 

VALUTAZIONE DIRIGENTE 

 DOCENTI 
PERSONALE ATA 

(118/145) 

GRADIMENTO % 

Inadeguato 0 

Adeguato  10 

Buono 52 

Eccellente 38 

Dall’analisi dei dati emerge come  i Genitori di entrambi gli ordini di scuola, utenti 
del nostro Istituto, vivono abbastanza serenamente l’esperienza scolastica 
quotidiana ed hanno buon concetto della scuola nel suo complesso e dei suoi 
insegnanti. Il 62,7 % circa conosce abbastanza le attività proposte dall’offerta 
formativa, si sente adeguatamente informato ed è soddisfatto della stessa. 
Inoltre i genitori ritengono che la scuola è un luogo sereno per i propri figli e che li 
coinvolge nelle attività scolastiche in modo adeguato e che tali attività rispondano 
“ABBASTANZA” ai bisogni formativi e alle attese dei propri figli, che ne traggono 
un soddisfacente giovamento. Naturalmente è da tenere presente circa il 2,5 % 
dei genitori, che manifestano un certo grado di insoddisfazione; la scuola si attiva 
per migliorare la propria azione  didattico-educativa. 

In riferimento al D.S. si evidenzia un 90 % circa di evidenze 

positive e un 10% ritiene adeguato il comportamento in 

generale rispetto al contesto. Gli indicatori del sondaggio  

possono essere così suddivisi: 

 Disponibilità ad ascoltare il personale 

 Contributo efficace alla soluzione dei problemi 

 Gestione del ruolo richiamando gli obiettivi 

strategici definiti nel PTOF 

 Assiduità nell’impegno a promuovere il 

miglioramento continuo 

La Valutazione dell’intero sistema scolastico, da parte del personale lavoratore 
della scuola, risulta nella fascia media. Dall’ analisi dei dati raccolti, si rileva una 
soddisfazione da parte dei docenti di questa scuola nei seguenti aspetti:  

 Sostegno al personale nel proporre iniziative 
 Sostegno nei bisogni formativi degli insegnanti  
 Suddivisione del fondo di Istituto 
  Progressi disciplinari e didattici raggiunti dagli allievi rispetto agli 

obiettivi programmati 
Nelle risposte del personale ATA  si evidenzia che la quasi totalità  è soddisfatta 
del proprio lavoro.  


